

### ДЕТСКИЕ ЗАНЯТИЯ: КОЛЛЕКЦИОНИРОВАНИЕ

Страсть к коллекционированию присуща многим. Основы этого качества закладываются в нежном возрасте, когда первые небольшие коллекции различных предметов, начиная от ракушек и вкладышей, становятся главным «богатством» обладателя. Не у всех детское бессистемное собирательство становится фундаментом для создания серьезных коллекций. Но есть и те, кто пронесит свои «бесценные сокровища» сквозь годы...

#### *Полезное увлечение*

Несмотря на то, что толковый словарь определяет коллекционирование, как «систематизированное собирание однородных предметов, представляющих научный, художественный, литературный интерес», расценивать увлечение вашего ребенка, в силу возраста пока что неспособного делать что-либо целенаправленно и систематически, как что-то несерьезное, не стоит.

Занятие это крайне полезное, так как отлично тренирует память, внимание, интеллект, развивает у ребенка аккуратность, бережливость и тягу к познавательной-исследовательской деятельности. Кроме того, показывая свою коллекцию друзьям, обмениваясь с ними интересными экспонатами, малыш учится общаться. А увлеченность делом в целом положительно отражается на характере, украшает жизнь, делает ее полнее и разнообразнее.

#### *Внимание — коллекционер!*

К сожалению, родители мало обращают внимание на увлечение детей коллекционированием. И напрасно. Малыши-дошкольники часто просто не способны справиться в полной мере с этим интересным занятием. А это значит, ваша задача не только увлечь малыша идеей создания коллекции, но и всячески помогать ему.

Покупайте для ребенка каталоги, энциклопедии, помогайте классифицировать предметы, ходите вместе на выставки. Расскажите о том, что собирают другие люди, какие с этим связаны истории, как называются увлечения других коллекционеров.

Например, кукол собирают плангонологи, флаги — вексилологи, проездные билеты и карточки — билетофилы. Коноклефилы отдают предпочтение брелокам и ключам, филокарты — почтовым открыткам. Фигурки из «киндер-сюрпризов» являются достоянием киндерфилистов, куклы «Барби» — барбифилистов и т. д.

Помогите своему ребенку выбрать себе занятие по душе, однако, не берите всю инициативу на себя.

#### *Что собирать?*

Помимо традиционного коллекционирования марок, открыток, значков, монет, существует множество необычных и даже смешных коллекций. Кто-то всю жизнь собирает фантики, карандаши, игрушки, ложки, колокольчики, подсвечники, глобусы, пуговицы или билетки из общественного транспорта разных городов. Однако выбирать тему коллекции лучше исходя из интересов малыша. Но, учитывая, что у детей интересы меняются очень быстро (сегодня ребенок может упорно заниматься коллекцией и пополнять ее, а завтра забросит навсегда), нужно стремиться к тому, чтобы коллекция пребывала «в постоянном движении». Коллекция должна пополняться (в идеале — ребенком, но и вы можете проявить участие). Также динамичности процессу коллекционирования могут придать самодельные выставки с приглашением на них друзей.

### *Маленькое «но»*

Но, наряду со всеми положительными моментами, детское коллекционирование имеет несколько проблем, забывать о которых не стоит. Прежде всего, следите, чтобы увлечение не переросло в пристрастие, вытесняющее из жизни друзей, игры, занятия спортом. Важно, чтобы коллекционирование не стало возможностью отгородиться от окружающего мира.

Обратите внимание и на то, что именно собирает ваш малыш. Коллекционирование пивных пробок и банок, этикеток от спиртных напитков, сигаретных пачек — не лучший выбор для ребенка.

И, наконец, если малыш совершенно равнодушен к составлению коллекций, и ваш энтузиазм не смог его увлечь, не стоит думать, что с ребенком что-то не так. Все дети разные, и интересы у всех тоже разные. Быть может, желание собрать коллекцию придет к ребенку позже. А, возможно, он найдет себя в каком-нибудь другом, не менее увлекательном и полезном занятии.

Источник:

<http://gazetashans.ru/articles/980>

